



Karla Šlechtová
ministřině pro místní rozvoj

Datum

30.11.2016

Číslo jednací

46553/2016-52

Vážený pane hejtmane,

reaguji tímto na dopis zasláný Vaším předchůdcem ve funkci hejtmana Jihomoravského kraje, JUDr. Michalem Haškem. Ten mne ve svém dopise ze dne 3. listopadu 2016 informoval o závěrech přijatých na společných jednáních s regionálními partnery v oblasti podpory místních akčních plánů vzdělávání (MAP) a strategií komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) v rámci platformy Regionální stálé konference pro území Jihomoravského kraje.

V reakci na první zmiňované téma si dovoluji připomenout, že tvorba metodik a metodická podpora pro zpracovatele místních akčních plánů vzdělávání je plně v kompetenci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) jako řídicího orgánu Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV). Z pohledu MŠMT slouží MAP jako koncepční dokument k mapování a rozvoji regionálního vzdělávání, z pohledu Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) jako řídicího orgánu Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) slouží MAP jako podpůrný strategický dokument k identifikaci priorit v území a zaměření investic z IROP.

Strategické rámce MAP budou v současné době sloužit jako podklady pro hodnocení projektových žádostí ve výzvách IROP č. 46, 47, 56 a 57, v plánovaných výzvách ITI/IPRÚ pro regionální vzdělávání a pro výzvy CLLD v oblasti vzdělávání. Dále existuje požadavek Evropské komise, aby bylo do budoucna v MAP ukotveno i předškolní vzdělávání. Bližší informace k aktuální situaci ohledně zpracování MAP Vám mohou poskytnout zástupci řídicího orgánu OP VVV.

V dopise jsou zmiňovány zkušenosti místních akčních skupin (MAS) působících v Jihomoravském kraji s přípravou strategií komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD). Jsem si vědoma, že otázka zpoždění procesu hodnocení SCLLD byla v poslední době hojně diskutována jak na jednáních krajských Regionálních stálých konferencí, tak na posledním jednání Národní stálé konference.

Vážený pane hejtmane, dovoluji si Vás ujistit, že na straně MMR byla přijata řada opatření na zrychlení celého procesu hodnocení a schvalování strategií. Za podstatné považuji navýšení stavu externích hodnotitelů pro hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti, jež zajišťuje

odbor regionální politiky MMR (MMR-ORP) právě s využitím externích hodnotitelů, posílení našich interních kapacit, zkracování lhůt při opakovaném hodnocení, úpravu postupu věcného hodnocení nahrazením prezenčního jednání tzv. „velké komise ŘO“ korespondenčním hlasováním zástupců ŘO, průběžné odstraňování technických problémů s monitorovacím systémem MS2014+, dílčí konzultace k vypořádání připomínek a požadavků k jednotlivým žádostem a v neposlední řadě také vydání Metodického stanoviska ministryně pro místní rozvoj č. 3, které umožňuje oproti Metodickému pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014-2020 (MPIN) další opakování věcného hodnocení.

Tato úprava procesu je výhodná pro ty MAS, jejichž SCLLD i po úpravě na základě požadavků ŘO stále vykazuje nedostatky a musela by být v opačném případě zamítnuta. Tento krok, jehož cílem bylo zmírnit původně nastavené podmínky věcného hodnocení, s sebou přinesl mírné zpomalení celého procesu vzhledem k tomu, že řídicí orgány této možnosti ve velkém počtu využívají a vracejí strategie k druhému přepracování. Ministerstvo pro místní rozvoj úzce spolupracuje na zrychlení procesu hodnocení také s dotčenými řídicími orgány tak, aby byly i na jejich straně deklarované lhůty dodržovány. MMR však neumí ovlivnit počet opravných kol z věcného hodnocení a spokojenost řídicích orgánů s kvalitou programových rámců strategií.

K připomínce týkající se žádostí MAS o podporu administrativních a animačních činností v rámci specifického cíle 4.2. IROP - Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zlepšení řídicích a administrativních schopností MAS - bych ráda připomněla zásadní změnu podmínek pro proplácení prostředků žadateli učiněnou ze strany řídicího orgánu IROP, a to proplácení výdajů již po první vlně věcného hodnocení, nikoli po ukončení celého procesu hodnocení (schválení) strategie. K Vámi zmiňované skutečnosti, že podmínky nastavení podpory (etapa nesmí skončit před vydáním právního aktu o poskytnutí podpory) vedou ke stahování žádostí, upřesňuji, že ŘO IROP k dnešnímu dni eviduje pouze 2 žádosti o podporu stažené žadateli z důvodu neschválení strategie z celkového počtu 165 předložených žádostí o podporu. Oba žadatelé žádost znovu podali a jedna z nich již je proplácena.

V dopise jsou zmiňovány případy, kdy hodnocení strategií není zcela konzistentní, případně hodnocení nevychází z metodických podkladů. Na tyto připomínky není možné reagovat v obecné rovině a bez znalosti konkrétního případu. Proces hodnocení integrovaných strategií je upraven Metodickým pokynem pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014-2020, hodnotitelé na všech úrovních (MMR-ORP i jednotlivé ŘO) využívají schválené interní postupy pro hodnotitele. V rámci procesu hodnocení jsou zapojeny různé kontrolní prvky, mohu Vás tedy ujistit, že na naší straně je hodnocení maximálně objektivní a zároveň mají žadatelé možnost na všech úrovních procesu připomínky ke strategii konzultovat.

V dopise je rovněž zmíněna obava, že krajním důsledkem zpoždění implementace nástroje CLLD by mohlo být neplnění milníků a pozastavení plateb členskému státu v souladu čl. 142, ods. 1 písm. a) a d). Vzhledem k tomu, že milníky strategií vycházejí z nastavení milníků programů, na něž je vázána výkonnostní rezerva programů, řídicí orgány plnění milníků k roku 2018 rozhodně nepodceňují. Dovolují si Vás ujistit, že řídicí orgány příslušných programů ESI fondů mají prvořadý zájem na tom, aby schválených strategií přibývalo a implementaci

a čerpání finančních prostředků předběžně alokovaných (rezervovaných) v rámci nástroje CLLD v plné šíři již nic nebránilo.

Vážený pane hejtmane, vězte, že k urychlení procesu hodnocení a schvalování žádostí o SCLLD konáme maximum možného. Jsem přesvědčena, že se nám podaří brzy dosáhnout společného cíle - vydání Akceptačních dopisů všem místním akčním skupinám, které předložily kvalitně zpracovanou strategii, a zahájení samotné realizace, která povede k udržitelnému rozvoji venkovského prostoru v České republice. Ráda své postoje představím na příštím zasedání Národní stálé konference, které plánujeme na březen příštího roku.

S pozdravem



Vážený pan
JUDr. Bohumil Šimek
hejtman Jihomoravského kraje
Jihomoravský kraj
Žerotínovo nám. 449/3
601 82 Brno